

22 МАЯ 1951

Перед юбилеем Большого театра

ВЕЧЕРА И КОНЦЕРТЫ В МОСКВЕ

Вчера в Центральном доме работников искусств состоялась конференция зрителей Большого театра СССР. В ней приняли участие научные работники, стахановцы московских предприятий, колхозники, учителя, студенты, представители Советской Армии и Флота, музыкальной и литературной общественности столицы.

Конференцию открыл главный редактор газеты «Труд» М. Стрелухов. Затем слово было предоставлено народной артистке РСФСР О. Лещинской, которая рассказала о творческом пути Большого театра.

На конференции выступили капитан 3-го ранга Г. Свириденко, конструктор завода «Красный пролетарий» Е. Федосов, начальник инструментального цеха завода имени Сталина С. Давыдов, председатель колхоза «Возрождение», Бронницкого района, Московской области, Н. Назарова, Герой Советского Союза полковник П. Мовиков, ткачиха-многостаночница комбината «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского А. Штырова и другие.

После конференции состоялась большой концерт с участием артистов Большого театра.

В Большом зале Московской консерватории в тот же день был дан юбилейный симфонический концерт оркестра и хора Большого театра СССР. Концерт открылся кантатой о Сталине, исполненной хором в сопровождении оркестра под управлением А. Мелик-Пашаева. Под управлением дирижеров В. Небольсина, К. Кондрашина, Ю. Файера и С. Сахарова хор и оркестр исполнили отрывки из произведений Глинки, Чайковского, Римского-Корсакова, Мусоргского, Бетховена, Листа, Шостаковича и других.

В филлазе Государственного Академического Большого театра СССР состоялась концерт, посвященный истории русской оперы. Исполнялись произведения, которые шли на сценах русских театров в XVIII и начале XIX веков.

В СТОЛИЦЕ УКРАИНЫ

КИЕВ, 21. (Норр. «Правды»). В связи со 175-летием Государственного Академического Большого театра Союза ССР на предприятиях, в учреждениях, клубах и домах культуры столицы Украины проводятся лекции, доклады и беседы.

Лекции на темы «Большой театр Союза ССР — опора русского оперного реалистического искусства» и «Основоположник русской классической музыки М. Глинка и Большой театр» прочитаны в Доме работников искусств. Здесь же организована выставка, показывающая творческий путь театра и его выдающихся мастеров. На выставке представлены программы первых спектаклей, многочисленные фоторепродукции, подобраны статьи из журналов и газет, посвященные Большому театру.

В день празднования юбилея в Доме работников искусств состоится вечер, посвященный 175-летию Большого театра.

ДЕКАДА МУЗЫКИ

ТАШКЕНТ, 21. (ТАСС). Большим концертом симфонического оркестра Узбекской государственной филармонии в Ташкенте открылась декада музыки, посвященная 175-летию Государственного Академического Большого театра СССР.

В дни декады перед трудящимися столицы Узбекистана выступят симфонические оркестры, солисты музыкальных театров и филармонии.

На предприятиях, в парках культуры и отдыха устраиваются лекции и доклады об историческом пути Большого театра, о его значении в развитии музыкально-театральной культуры народов СССР. Во многих библиотеках открываются выставки.